

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:

A bajai utozával szemközt Falcione-féle ház, hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények intézendők és minden díjak fizetendők.

Felölős szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:

Égész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.
Néptanítóknek egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.



Baross Gábor.

Bellusi Baross Gábor, Magyarország bálványozott kereskedelmi minisztere ninos többé

Elragadta élte javakorában a nemzet nagy munkaköréből a kéréllhetlen halál; gyászol érette a haza minden polgára és pótolhatlan veszteségnek ismeri el az egész magyar nemzet.

Ő a magyar nemzet és annak szabadsága bátor szószólója volt ott, a hol annak jogai megnyirbálásáról volt szó. — ő volt az, ki a magyarra mérni szándékolt osztrák csapások ellen tiltó szavát föl emelte és soha nem hátrált a jogtalan hatalom elől. — de férfiasan, mint egy magyar heroszhoz állt, megállotta helyét és mindig mint győztes került ki a küzdelemből.

Az ő lángelke és kiálthatlan hazaszeretete a legmerészebb tervek kivételére ösztökölte és azokat tüzelvással a haza javára és a magyar nemzet boldogítására mindenkor fényes sikerrel vitte keresztül. A zóna-tariffa és az áruszállítás egységes megállapítása örökké fényes érdemeit hirdetik. Ő volt a vasminiszter. — mert vas volt a szó-szoros értelmében.

Mi volt a magyar ipar és kereskedelem az ő miniszterségét megelőzőleg? — mondhatni — egy tespedő és vajudó kezdetlegesség; és most: a külfölddel versenyt haladó szilaj paripa.

Ő volt nemzetünk szeme fénye; ő volt nekünk büszkeségünk és fényt árasztó fátylaja, mely lángját kiterjesztvén nemcsak magyar hazánk, de egész Európa földje felett, — fényes tehetségének hírével elhatolt az összes kontinensre.

Bámulatára jöttek a művelt államok férfiai, hogy megcsodálják azt az embert, a ki az ifjú magyar állam-

ban oly dolgokat teremtett a közlekedés terén, a milyet a legvénebb és a legműveltebb államok férfiai még ál- mukban sem mertek megkísérteni, mit ő a tegfényesebb eredményre jutottat.

Irtóztató a sorsnak a magyar nemzetre mért csapása. Veszteségünk e téren pótolhatlan.

A kéréllhetlen halál kaszába rendre vágja nagyja- inkat, nem kimélve senkit. — ki pengéje alá kerül.

Jeleseink a nagy nemzeti munkában időnek előtte, kifáradva rendre hullanak.

Hullanak, életük javakorában. És hiába minden em- beri tudomány, nem lehet egyet is közülök megmenteni. Szerencsétlen nemzetünk, — valóban kárhözatra itélt nép, mely — ugy lászik — arra van teremtve, hogy folytonosan böles és lelkiismeretes vezető férfiak nélkül bolyongjon az őt körülvevő ellenségek között, ret- tegve nemzetiséget és féltve szabadságát.

A nagy halott a nemzet nagy munkájában, — mely munka az összes művelt kereskedelmi világ javára tété- tett folyamatba, — lelta halálát.

Ő, a halhatatlan, nem ismerve a legfárasztóbb munka súlyát, — folytonosan ott volt, — a hol az ő szakértő és bátorító szellemére szükség volt, — mindent akart látni saját szemével, hogy meggyőződjék arról, miszerint azon munka, melytől a haza java és nemzetünk jövője függ, — jól folyik-e. És e fáradhatlan tevékenységéért kelle drága életével adózni.

Mondhatni, — jeleseink mind lehullva, — porladoz- nak s már-már világító szövének nélkül vagyunk, — mert megmaradt kevés jeleseink elcsüggedve a szen- vedett vereségek felett, magok is erőtelenné válnak, és ma-holnap nem lesz, ki az aulikus hatalom előtt meg- védje jogainkat, — mert eddig a kormányban legalább ketten voltak, a kik hazánk és nemzetünk érdekeiért

sikra szálltanak és e kettő közül már is az erősebb hullott el, eltűnt a közdelem teréről örökre, mely annyi háladalanságot és keserűséget nyújtott jutalmul.

Legyen a tetemét fedő földtakaró könnyű, és em- léke elenyészhetlen nemcsak a történelem lapjain és éreztobrokban, — de minden magyar szivében örökké!

Bereghy Endre.

Országgyűlési napló.

— **Máj. 7.** — Őt napba s legalább negyven, többé- kevésbé okos beszéde került, míg végre ma a képviselőház eljutott a földművelési budget általános tárgya- lásának végére. S nem jelentéktelen dolog, hogy még ma is akadt egy-két felszólaló, a ki nagyobb érdeklődést tudott kelteni. Beszéltek: Szalay Imre, Sporzon Ernő, Láts Gyula, Bernáth Dezső, Horváth Gyula, Amon Ede, Isaák Dezső s a vita berekesztése után Dániel Ernő előadó és Bethlen András gróf miniszter. A szavazás a költségvetés elfogadásával s Papp Elek hat. javaslatának elvetésével végződött.

Ezután a ház a kérvények II. sorjegyzékének a tárgyalásába fogott, de nem fejezhette be, mert Csánády Sándor észrevette, hogy nincs jelen 40 képviselő sem, a tanácskozást tehát folytatni nem lehet. Mindazáltal még Remete Géza megtette az interpellációját.

A földművelési budget részletes tárgyalása hétfőn kezdődik s alkalmasint az is eltart két-három napig. Az igazságügyi tárczára tehát, a hol különösen a független- ségi párt erős támadásokra készül, szerdánál hamarabb nem igen kerül a sor.

— **Május 9.** — A képviselőház ma megkezdte a földművelési tárcza költségvetésének részletes tárgyalását. Az állami erők tételénél Papp Samu kifogásolta, hogy a miniszter a Tátrában nyaralótelepeket akar letesíteni s ezzel konkurrencziát csinál az ott már lezáró furdók- nek. Molnár Józsiás az állami erők haszonbérbe adását sürgette. Bethlen András gróf szembe szállt Papp Samu azon törekvésével, hogy monopoliutum csináljon a tátrai

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

CYKLAMEN SZÁLAK.*)

— Egy versfelvétel elé. —

Az erdő hús szivében, ott, hol Reszketve, félve jár a nap,
Hol a rigó sem mer dalolni
S csak zugva mormol a patak:

Cyklamen-illat száll a légbe,
Miként tömjén az ég felé,
Oh, hánször téptél egy-egy szalát
És tüzted a szived fölé . . .

Dalaim is magános órán
Szivem mélyén fakadotnak,
Maradjanak elrejtve, titkon
Világga sohse vágyjanak.

Sorsuk legyen, mint a virágé:
Tenéked, érted éjlenek,
És muljanak el boldogságban,
Ha megtalálták szivedet . . .

Vojtkó Pál.

Egy Don Juan felesége.

— Spanyol elbeszélés, írta: Alfonso L. —

Ford.: Hispanusz.

(Vége.)

»És ön azt hiszi Marquesa, hogy Antonita . . .?»

»Egyike azon csendes és türelmes asszonyoknak, a kik semmit sem látnak vagy látni nem akarnak, hogy a világnak még több alkalmat ne szolgáltassanak, hogy még többet beszéljenek férjéről.«

»Szegény asszony!«

»De talán még sem annyira, tábornagné! Mert ha mindez nem érdekelné őt oly közelről, ez majdnem a nemtudáshoz hasonlítana! És aztán ki bizonyíthatná be, hogy ő nem . . .? Hát ön nyugodtan turné fájdmát, anélkül, hogy magát egy kissé megbosszulná . . .?»

»Ej grófnő! . . . én nem hiszem, hogy elbírnam . . . És ön?»

»Micsoda kérdés, tábornagné!«

»E szerint tehát Correnton neje egy szent!«

»A ki azonban az embernek jobban tud parancsolni, mint az ördög.«

*) Megjelen az „Ország Világ“-ban is.

Egész csapat vendég jött be rajongva, utánuk Correnton Paco ügyvéd.

Arcajáról elégtűl hiúság tüköröződött le. Mosolygott, mint egy triumfator. E mosoly azzal a piros kamélia-bimbóval, mely gomblyukában volt, kétségkívül összhangban volt, mert a korábbi beszélgetők egyike feléje közeledett s így szólta meg:

»Holla! Pacs! Végre célt értél Loittával!«

»Láthatod! Jele a bimbó, melyet a Varietes-ben a keblén viselt, s most itt van a bimbó.«

»És onnan jössz te?«

»Onnan, egy darabig vele voltam a páholyban. Ruperto első segédem is jelen volt. Elvittem magammal a színházba és ő szokott szíveséggel hozzám csatlakozott . . . A mint azonban Lola páholyába akartam vezetni, szabadkozott, mint egy ártatlan. Csak nagy nehezen tudtam betuszkolni. Ide is elhoztam magammal, de alárcozva.«

»De ember, ha feleséged végre rájön csínyeidre!«

»Antonita! oh az egy angyal! A szegény, nem mert az még nekem erről egy árva szót se szólni . . .«

Es Correnton Paco, zajos nevetésre fakadt.

A tarka és fényes hölgy-koszoruban s az alárcozott férfiak közül, kik közt egy barát is volt, Correnton rögtön felismer- te feleségét.

»Jó estét, Antonita! Jól mulatsz?«

»Nem valami különösen! Hiszen tudod, hogy nem nagy barátja vagyok a társaságoknak. De mert te kívántad . . .«

»Jól tette! Solakes asszony nagyon rossz néven vette volna, ha ma sem jelentél volna meg, miután téged már ugyis oly sokszor hívott meg hiába. Ma haza is foglak kísérni!«

Correnton ez este igen nyálgélt volt; győzelme tette ezt.

»Köszönöm, e viszontza Antonita, várni fogok, míg jelt adsz.«

Ez utolsó szavait változókéony férje már nem hallotta, mert szemüvegét arra a kis ördögös nőre irányozta, a ki oly csábítóan nézett ki s így mormogott:

Valóban ez Toredai Adél. És férje nincs. Ez alkalom volna beléje kötni. Csak maszkiroztam volna magamat! Az ördögbe is! Miért nem jutott az előbb eszembe!

E pillanatban a barát ismét megjelent a szalon ajtajában.

Correnton homlokára ütött s vidáman kiáltott fel:

»Hisz itt van a félénk Ruperto! Most már lesz kostümöm!«

Ezzel Ruperto felé rohant, s őt egy félreeső szobába zi-

pelte, levettette vele, bár nem minden fáradság nélkül, a barát- ruhát. Ruperto vonakodott levetni a ruhát, mert az alatt levő ruha nem volt bális. Correnton megígérte neki, hogy a kos- tümöt a legrövidebb idő alatt visszahozza neki; Ruperto egyelőre várjon itt; csak nem keresi itt senki sem. És Ruperto bele- nyugodott.

Correnton a társaságba elegyedett. Mivel irnokához hason- ló alakja volt, remélte, hogy nem ismerik fel. A tömegben ke- resztül nyomult s Adél felkeresésére indult, hogy azt férje tá- volléte miatt vigasztalja; előre bocsájta azt, hogy Adél e miatt vizsgálthatatlan. Hirtelen nevével találkozott össze, ki egy barátjával sétált karonfogva. Ekkor egy gondolat villant meg agyában.

»Ha most Antonitát megszólítanám. S ha ő nem ismer meg, akkor bizonyos vagyok abban is, hogy Adél sem ismer fel!«

»Holla! Holla! Antonita!« suttogja elváltoztatott hangon.

Még mindig egyedül! Ugyan hol lehet Paco, az a figyelmet- len férj?«

Az így megszólított nő épen felelni akart, a mikor egy alárczos férfi rohant elő, barátjójának karját nyujtá s azt elve- zette. Antonita egyedül maradt a baráttal. Megfogja karját s a terem egy sarkába vonta s mohón halk hangon, de a melyben mégis harag rejtett, így szóló hozzá:

»Láttalak már, bár el akarod magad rejteni. Gondolhatom, hogy hol maszkiroztad magad . . . Megérdemelned, hogy soha többet rád ne nézzek! En tudom, mit mivelsz. Tudom, hogy ezzel a Loittával viszonyban vagy? . . . Tuiadonképen azt kel- lené kivánnom, hogy vigyen el benneteket az ördög! De mivel én az ilyenesmihez nagyon lágszivű vagyok . . . elhoztam ne- ked (és Antonita e közben egy tárgyat csuszatott megrémült férjének kezébe) a cigarettát tárczát, melyet tegnap szobámban hagytál . . . Jönnek. Menj, majd beszélünk még . . .«

S ezzel elfutott.

Correnton izgatottan szemlélte a cigarettatárczát. Az ele- jén egy nagy R betű volt, Ruperto tárczája volt ez.

Vannak, a kik állítják, hogy Antonita nagyon jól tudta, hogy a barát-ruhában férje rejtett.

melynek elolvasása foytán majd sok kárnak veszi elejét szőlőjében. A folyóirat minden hó 28-án jelenik meg Gyöngyösön és előfizetési díja egész évre csak 2 frt, a melyet legerősebben póstautalvánnyal lehet az „Egy év a szőlőben” című folyóirat kiadóhivatalához küldeni.

Idegének névsora a „Vadászkürt”-szállodában.
Május 7-étől 10-ig.

Dr. Moskovits Jenő ügyvéd, Debreczen. — Lakinger Vilmos utazó, Bécs. — Svoboda Ferenc hadnagy, Szerencs. — Tamási László hivatalnok, Temesvár. — Lukats Arthur hivatalnok, Budapest, Kohn Fülöp utazó, Bécs. — Popovits Gyöke földbírtokos, Ó-Kanizsa. — Tóth Sándor földbírtokos, Ó-Kanizsa. — Szilágyi Gyula főmérnök, Szeged. — Br. Matérgi és neje, Arad. — Schöndfeld Jakab utazó, Bpest. — Brüller Árpád hadnagy, Bpest. — Kürschauer Otto utazó, Naebach. — Braun Ferenc kereskedő, Bécs. — Kuln Karoly utazó, Bécs. — Brunel Agost, utazó, Bpest. — Lengyel József szingigazgató, Budapest. — Váradi Kálmán színész Budapest.

Hirdetések.

Bajos minták magányos vevőknek ingyen és bérmentve. Szabóknak mintakönyvek bérmentlenül.

Öltözetekre való szövetek.

Peruvien és Dosing a magas klerus számára, szabályszerű szövetek es. kir. hivatalnokai egyenruhára, hadastyánok, tüzoltók, tornászok számára, libériakra, billardok és játékasztalokra szövetek, loden vízhatlan vadászkabátoknak, mosdó szövetek, utazóplátek 4 frtól 14 frtig.

A ki árárdemes, beesület, tartós, tiszta gyapju szövetárakat és nem olcsó rongyokat akar venni, a melyek minden kalmárról udvaron adatnak el s alig a szabóidit érik, az forduljon

Stikarofsky Jánoshoz

Brünnbe

Állandó szövetraktár 1/2 millió frton felül.

A szárazföld legnagyobb üzlete.

Figyelemre méltó! A t. közönség oly ezékek ellenében intetik a kik „maradványokat”, coupons-okat 3-10 m. nagyságban és ugynevezett szalonöltözetekhez való „levágások”-at feldicsérnek. Mar ezen egyforma hosszmegelelésben fészki nyilvánvaló szélhámoság, mivelhogy az ilyen maradványok stb. divatlan, elrontot és elnem árusítható darabokból vágnak ki.

Uyen hasznatlan portéka, melyet ezen ezékek 2 és 3 kézből vásárolnak össze, a vételár alig egyharmadát érik meg.

Küldés csak utánvét mellett, 10 forinton felül bérmentve.

Levelezés német, magyar, esch, lengyel, olasz és francia nyelven.

Urak,

a kik nemi gyengeségen szenvednek, kérjék a Volta után szerkesztett, minden államban szabadalmazott „RE-FECTOR” galv. electr. készülékről szolo illusztrált könyvet onhasznalatra. A testen való ártalmatlan viselést biztosítja. Legtöbb orvos által kipróbálva, ajánlva és rendelve. A zsebben kényelmesen elhelyezhető. Rópiratok ingyen (boríték alatt 10 kros bélyeg ellenében)

THEO BIERMANN, electrotechnicus
által,
Bécs I. Schulerstrasse 18.

Bor-kivonat.

Egy pillanatnyi előállításá kitünő egészséges bornak, mely semmivel sem különbözik az igazi természetes bortól, ajánlom ezen törvényileg védett

különlegességemet.

Ára 2 kilónak (körülbelül 100 liter bort ad ki) 5 frt 50 kr.

Utatisás ingyen adatik hozzá. A legjobb eredményért és egészséges gyártmányért jótallók.

Spiritus-megtakarítás

érhető el az en fölülmúlhatlan erősítő-essenciáimmal a pálinkánál. Ez az italoknak elemes és jó ízt ad és csak nálam kapható. Egy kilo ára 3 frt 50 kr. (600—1000 liter) hasznalati utatisás ingyen.

Ezen különlegességeken kívül ajánlom még különféle

essenciáimat.

Rum, Cognac, valamint Liqueurak gyártására, stb. fölülmúlhatlan engedményenyel. Receptek ingyen adtnak, árjegyzékek ingyen.

Pollák Károly Fülöp

Essenz-különlegességek gyára Prága. 55-50
Solid helyettesek kerestetnek.

A m. kir. államvasutak gépgyára

a hazai viszonyokhoz alkalmazott, legkifünőbb szerkezetű és a versenyeken addigélő legyőzhetlen maradt

6-, 8-, 10- és 12 lóerejű gőzcséplő-garnitúráit,

valamint a malomcélókra külön gyártott **hongerkazános**

9-, 12- és compound-rendszerű 16 lóerejű locomobiljait

a teljes vasból készült s így tartósság és cselzerség tekintetében más gyártmányt messze felülmúló



SZALMAKAZALOZÓ-GÉPEIT

ugyszintén a locomobil hátsó kerekére könnyen alkalmazható és így felette cselzerű

Stibor szabad. körfűrészeit,

végül egyéb gyártmányu

2-, 2 1/2-, 3- és 4 lóerejű locomobiljait és gőzcséplőgépeit, vetőgépeit, ekéit, rostált, morzsolóit stb. mezőgazdasági gépeit ajánlja kedvező feltételek mellett

Fehér Miklós,

a magyar kir. Államvasutak gépgyárának vezérigénynöke
BUDAPEST, ÜLLŐI-ÚT 25. szám. „KÖZTELEK.”
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Ponyvák Zsákok

Sebes és Beck

technikai gép és zsiradék üzlet

Budapest, Teréz körút 33. sz.

Dúsan felszerelt raktár legjobb szerkezetű

ekék-, boronák-, vetőgépek-,

rosták-, tengeri morzsolók-,

tricurók- s egyéb gazdasági gépekben.

Szerszámok és eszközök a malom-mezőgazdasági és gépészeti szükséglethez.

Valódi Oliva Árjegyzékek Hamisítatlan
Gépolaj. kívánatra Monfalconi
bérmentve és ingyen **kenőcs.**

A 104 év óta jó hírnevben részesülő, a hairátok ezrével kitünőnek elismert, a vukovari „Zun gold. Stern” ezimzett gyógyszer-tár Kirehbaum F.

arcz-pomadéja

nagyon jó hatású, a „Goldstern-Selfe”-nak nevezett szappannal használva, az arcnak mindenféle bajában, mint: szepek, májfoltok, porcsenek, arcrovorség, valamint az arcz és kezeken mutatkozó minden tisztatlanságnál. Továbbá az ugynevezett „Goldstern-Poudre”, mely ártalmatlanságait való kezeskedés mellett kelleg felelve, tökéletesen láthatlan, a bőrnek gyengéd ide szinezett kölcsönöz; a „Goldstern-Crème” a bőr erőssége, darabossága ellen; a „Goldstern-Haarwasser” a haj kiullása, a korpaképzés ellen és a hajtalaj erősítésére.

Videki megrendelések pontosan eszközöltenek. 1 frton alul nem küldetik. — Ára: egy köcsög pomadé, szappan és goldstern-Creme, egyenként 50 kr., a poude 1 frt 50 kr., a hajviz 1 frt 20 kr. — Mintfogó a pomadénak sok utánzása van, határozottan csak „Kirehbaum F.” arcz-pomadéját, a vukovari (Slavonia) „Arany csillag”-hoz ezimzett gyógyszer-tárból kell kérni. 8-10

Hirdetmény.

Ó császári és apostoli királyi felségének 1892. január hó 8-án kell legelső elhatározása folytán ezennel megindították a

XVI. m. kir. államsorsjáték,

melynek tiszta jövedelme a „Magyar Hirlapok nyugdíjintézete”, a székiyudvarhelyi „Mária Valéria” gyermekot, az országos közegészségi egyesület számaritánus bizottsága, a főmei gyermekmenház, a vagonyalan m. kir. hivatalnok közvegyei és árval. részere alakított alap, a mártíroszociet közvérték, a Temesvározt tervezett közvérték, a budapesti általános poliklinikai egyesület és a munkácsi közvérték javára fog fordítani.

Egy sorsjáték összes 34350-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerin: 160.000 frtra ruagnak és pedig:

1 főnyeremény	60.000 frt	300 nyer. egyenk. 50 frt	15.000 frt.
1 nyeremény	10.000 frt	3000 sor. over. egyk. 10 frt	30.000 frt.
2 over. egyenk. 5000 frt	15.000 frt.	3000 sor. over. egyk. 10 frt	30.000 frt.
10	1000	10.000	
20	500	10.000	
100	100	10.000	

A húzás visszavonhatatlanul 1892. évi június 23-án történek. Egy sorsjegy ára 2 frt al. o. é. van megállapítva. Sorsjegyek kaphatók a lotto-igazgatóságnál Budapesten (Post fővámház lételeme), hová a megrendelt sorsjegyek ára póstautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, ső és adóhivatalnál; a legtöbb póstahivatalnál, a bécsi „Mercur”-nál és minden városban és nevezetesebb helységeben felállított egyéb sorsjegyruvokozel. Budapesten, 1892. április hó 1-én.

M. kir. Lotto-igazgatóság.

Newyorki Germánia

életbiztosító társaság
alapítottatott 1860. évben.

Biztosítási állag 1889. év végén — M. 226.319.585
Tiszta vagyon — — — — — 63.010.357
Európaián elhelyezett tőkek — — — — — 5.854.623

Kiváló előnyös díjtáblázatok és biztosítási módzatok.

Magyarországi vezérképviselőség:
Budapesten, V. Nádor-utca 6. szám.

A DREHER ANTAL-féle kivitelei palaczkászor

Megrendelési ezim. **Dietrich és Gottschlieg Budapest**
vagy: Dreher Antal Kőbánya.

Önkis teljesen lelepedett, tehát tökéletesen kivitelei sör szökőkútja, folyton friss üvegöltésben, a minőség hamisítlan volta mellett kesesség vállalattik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.
Árjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve.

Figyelmeztetés! Miután gyakran megtörtént, hogy idegen készítményű és gyöngébb minőségű SÖRÖK „DREHER ANTAL kivitelei sör”-ezim alatt forgalomba hoztatnak, a t. ez. Dreher-féle kivitelei sörfogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üvegczimkén, melyen a Dietrich és Gottschlieg név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.

Jelentés.

Hogy a művészetet pártoló és szerető nőeknek lehetségessé tegye a virágok és virággyalynak papirból való természetű sajátkezü elkészítését,

Buchard Emma asszony Drezdából

rövid ideig oktatást ad.
Előjegyzések elfogadtatnak
Schön Adolf úr könyvkereskedésében.

Öblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.